
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 81 del 16/10/2020

OGGETTO: SERVIZIO DI TRASPORTO SOCIALE-ATTRIBUZIONE CONTRIBUTO 
PERIODICO ALL'ASSOCIAZIONE AUSER DI DOSOLO A FRONTE DELLE SPESE 
SOSTENUTE

L’anno  duemilaventi, il  giorno sedici del  mese di  ottobre  alle  ore   12:30 nel 
Palazzo  comunale,  si  è  riunita  la  GIUNTA  COMUNALE,  a  seguito  di  inviti 
regolarmente recapitati ai Sigg.:

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
GOZZI ANNA
MADEO VINCENZO
POLI CHIARA

SINDACO
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti  n. 5 Assenti n. 0

Assume la Presidenza il SINDACO, dr. BORTOLOTTI PIETRO.

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA.

Essendo gli invitati in numero legale si procede a quanto segue:



Deliberazione n. 81 del  16/10/2020

OGGETTO: SERVIZIO DI TRASPORTO SOCIALE-ATTRIBUZIONE CONTRIBUTO 
PERIODICO ALL'ASSOCIAZIONE AUSER DI DOSOLO A FRONTE DELLE SPESE 
SOSTENUTE  

La GIUNTA COMUNALE

PREMESSO CHE:

• la Legge quadro n. 328/2000 si pone come finalità principale la costituzione di 
un sistema integrato di interventi e servizi sociali, promuovendo principi, quali 
la qualità della vita, le pari opportunità, la non discriminazione, i diritti della 
cittadinanza,  la  prevenzione,  eliminazione  e/o  riduzione  delle  condizioni  di 
disabilità, di bisogno e di disagio individuale e familiare;

• ai sensi dell’art. 6 della legge quadro n. 328/2000 i Comuni sono titolari delle 
funzioni amministrative concernenti gli interventi sociali svolti a livello locale e 
che i medesimi enti locali concorrono alla programmazione regionale adottando 
sul  piano territoriale  gli  assetti  più funzionali  alla  gestione, alla  spesa ed al 
rapporto con i cittadini secondo le modalità stabilite dal T.U.E.L.;

RICHIAMATA  la  determinazione  dirigenziale  n.  166/2020  avente  ad  oggetto 
"AGGIUDICAZIONE AL CENTRO VOLONTARIO AUSER DI DOSOLO DELLA PROCEDURA 
COMPARATIVA RISERVATA A ORGANIZZAZIONI DI VOLONTARIATO E ASSOCIAZIONI 
DI  PROMOZIONE  SOCIALE  PER  LO  SVOLGIMENTO  DI  ATTIVITA'  DI  INTERESSE 
GENERALE AI SENSI DEL D.LGS.117/2017";

DATO atto che con tale provvedimento si è individuato il soggetto che, per conto del 
Comune, può svolgere alcuni servizi di carattere sociale a favore delle persone più 
fragili nel territorio comunale; 

TENUTO conto in particolare che all'Associazione Auser è stato affidato il trasporto e 
accompagnamento di persone in difficoltà presso i vari presidi socio-sanitari, presso le 
varie istituzioni, ecc.;

CONSIDERATO che la gestione di tale servizio avviene prevalentemente con mezzi di 
proprietà dell'Auser i cui costi sono totalmente a carico dell'Associazione stessa;

RILEVATO che i corrispettivi dovuti dagli utenti per il  servizio di trasporto vengono 
opportunatamente rendicontati dall'Auser e incassati dal Comune di Dosolo;

RITENUTO, al fine di concorrere alle spese sostenute e che verranno mensilmente 
rendicontate dal soggetto convenzionato, di riconoscere all'Associazione un contributo 
semestrale del valore equivalente alle suddette spese e che annualmente sono stimate 
in € 2.000,00;

Acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi dai rispettivi responsabili del 
Servizio ai sensi dell'art.49 del T.U. approvato con D.lgs 18/08/2000 – n.267;

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui all’art. 147/bis 
del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente 
atto e dei pareri  che lo compongono;

Pertanto, con voti unanimi espressi in forma palese



delibera

Di  riconoscere all'Associazione  Auser  per  l'intera  durata  della  convenzione,  il 
trasferimento  semestrale  di  un  rimborso  equivalente  alle  spese  sostenute che 
annualmente sono stimate in € 2.000,00 per l'espletamento del servizio di trasporto 
sociale a seguito di opportuna rendicontazione mensile ;

Di dare mandato al Responsabile del Servizio di adottare gli atti conseguenti;

Successivamente

delibera

- di rendere immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 
134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.



COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto  digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

Verbale seduta n. 24 del 16.10.2020

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


